

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz. — Año LXIII. — Núm. 12.797

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Martes 6 de Marzo de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

No ha variado el aspecto de la lucha en el frente occidental. En la línea francesa, raids y bombardas. En la inglesa continúa el avance de las tropas británicas al Norte de Arleucourt y al Nordeste de Puisieux-au-Mont. Varios ataques alemanes han sido rechazados.

Los italianos han penetrado en las líneas austriacas, cerca de Scurrelle, destruyendo sus defensas y apoderándose de municiones. Los alemanes han sido rechazados con pérdidas al Este de Garda.

El ejército anglo-indio se encuentra ya a 48 kilómetros al Norte de Kut-el-Amara. La retirada de los turcos se ha convertido en una huida. De Kut-el-Amara a Bagdad hay unos 150 kilómetros por tierra, pero como el Tigris tiene muchos recodos, el camino a recorrer es más largo.

Si las fuerzas británicas, con baterías ligeras y automóviles blindados logran ganar terreno e impedir la concentración de los turcos, la retirada de éstos no se detendrá hasta Bagdad, que puede encontrarse sitiada dentro de breve tiempo. La caída de esa gran capital del Islam en el oriente de Turquía asiática, produciría un enorme efecto moral y constituiría una decepción para Alemania, cuyo sueño en Mesopotamia, que tenía por base el ferrocarril de Bagdad, resultaría irrealizable.

PARA LOS NEUTRALES

Nunca como en la hora presente, en que Alemania pone en práctica todos los dictados de sus sentimientos prácticos, ha sido patentizada de un modo más remarcado la serenidad con que el pueblo y el Gobierno Británicos ven los acontecimientos.

Alemania declara aparatadamente el bloqueo de las Islas Británicas y de las otras potencias de lo «Entente»; formula lo que juzga reglas para llevarlo a cabo; amenaza a los neutrales con hundir sus buques sin previo aviso; y lo hace aún fuera del perímetro declarado zona de bloqueo y antes de expirar el plazo que con sarcástica bondad se dignó ofrecer.

Los países neutrales protestan, unos firmemente, otros con las reservas que su peligrosa vecindad con Alemania los impone. El mundo se pregunta qué resultará de todo esto, porque es realmente algo muy serio saber que en el mar, por doquiera, operan más o menos libremente innumerables submarinos alemanes que torpedan toda clase de buques y siembran de minas las rutas comerciales.

Una exclamación de angustia asoma a los labios neutrales y algo como una ráfaga de terror sopla fuertemente.

Empero, el pueblo directamente amenazado; la Potencia insular cuyo hambreamiento sueña Alemania cambiar el curso inevitable de las cosas, permanece impasible.

Los hombres que con esforzado patriotismo dirigen su política; los técnicos que dan forma concreta a sus fuerzas, confiesan que es un grave peligro la guerra submarina del presente; pero que el Gobierno la ve sin alarma, estándole, además, preparado para todo.

La primera impresión producida por una afirmación tan rotunda es de asombro, tal vez de duda, porque a diario se ven y cuentan las víctimas de la piratería germánica. Pero si se penetra en la complejidad de las cosas y se estudian las declaraciones hechas por quienes están autorizados para ello, se comprende que no es el león tan fiero como lo pintan.

Ante la natural agitación que causa en el público inglés y en el neutral, lo que está aconteciendo, se imponen orientaciones que aclaren el horizonte de las ideas. Y son éstas, y muy precisas, por cierto; las que nos han dado en el Parlamento Lord Lytton y Lord Curzon.

El Almirante Jellicoe, ha dicho éste, está satisfecho con el éxito de las contramedidas adoptadas; así como también del número de submarinos alemanes que jamás regresarán a sus bases. Ahora, bien como exponer, para satisfacción del pueblo y de los neutrales las medidas tomadas? Ello sería dar un arma al enemigo.

La principal condición requerida actualmente es la fe, secundada por un esfuerzo múltiple. La escuadra británica, modelo de ubicuidad y factor silencioso pero seguro, merezca que se teaga fe en ella.

Por otra parte, los datos que la discreción del Almirantazgo puede ofrecer al público, de muestran que el terrorífico bloqueo anunciado por Alemania no es tan pavoroso como algunos creen. ni las pérdidas, con ser numerosas, tan irreparables.

Por ejemplo, la marina mercante británica tenía en Julio de 1914 un numerario de 3.890 buques, con un tonelaje de 16.850.000. En Enero de esta año, después de largos meses de guerra, de contingencias de todo género, el numerario monta a 3.540 buques, con 16.000.000 de toneladas. Las pérdidas sufridas representan, de consiguiente, el 5 o 6 por ciento del tonelaje total. Podrá alguien ser tan cándido que crea e espere que una guerra puede desarrollarse sin lesiones?

Además, las pérdidas han sido repuestas con la captura de buques enemigos y con la construcción de otros. Unos y otros con un tonelaje aproximado de tres millones.

A esto debe agregarse, que el número de buques mercantes armados para la propia defensa, está un 40 o 50 por ciento sobre los que se hallaban armados en Diciembre último. Debe observarse, asimismo, que la facultad de escapar a los piratas, está en la proporción de tres a uno, entre los buques armados y los que no lo están.

En los países neutrales debemos apreciar las cosas con la misma ecuanimidad con que lo hace el pueblo inglés. No nos dejemos amedrentar con las baladronadas alemanas, aunque sean sangrientas en la generalidad de los casos.

RAFAEL DE LA COVA

Londres, Febrero 1917.

“El Diario Español,”

fundado en 1849. Redacción y administración, Pasaje de la Alhambra, 1, Madrid.

EL COMERCIO HISPANOAMERICANO

En las oficinas de este periódico se ha establecido, con dirección independiente, una sección para información, desarrollo y propaganda del comercio español en las repúblicas del Sur de América.

Con el fin de fomentar y extender nuestro comercio con la república Argentina, Paraguay, Uruguay y Brasil, se efectuará una amplia propaganda, y contando con activos corresponsales y la patriótica colaboración de sociedades y entidades españolas, celebrar exposiciones de productos, muestras, catálogos, notas de precio y cuantos otros medios sean convenientes para hacer que todos los frutos de nuestro suelo sean conocidos en todos los rincones de aquellas extensas repúblicas.

Muy en breve se pondrá a la venta en dicha oficina el libro “El comercio exterior argentino y el intercambio con España”, detallado e interesante trabajo de sumo interés para nuestros comerciantes,

del ex cónsul español don Juan Solórzano, representante en la Argentina.

Don Rafael María de Labra, amante siempre de cuanto pueda servir para estrechar los lazos cada día mayores que España tiene de unión con América, ha escrito para dicho libro un magistral prefacio sobre la cuestión americana.

Las personas que deseen mayores informes pueden dirigirse a esta oficina a su representante general en España, don Enrique Moret, que muy gustoso les dará cuantos detalles quieran conocer.

GABINETE ELECTRO-MÉDICO

Doctor Labato, 22, bajo.

El Doctor Ruiz Ibarra, Médico fisiatra de la Sociedad de Electrología de París, Director del Laboratorio Eléctrico “Sánchez”, recibirá consultas y practicará tratamientos en colaboración con el director de este Gabinete Electro-Médico Corvo.

Enfermedades en que los tratamientos físico-terapéuticos son de completa eficacia: Artritis, Reumatismo, Gota, Diabetes, Obesidad, Neurastenia, Anemia, Tuberculosis, Enfermedades del aparato digestivo, ídem del hígado y riñón, ídem de la piel, ídem del sistema nervioso, Parálisis, Atrfia, Úlcera rebelde.

Horas de consulta: de 9 a 1 y de 7 a 9

“Jesús que retorna,” de Guimerá

El estreno de esta obra era esperado con una ansiedad extraordinaria. Se había propalado la especie de que se trataba de un alegato práctico en contra de una de las partes beligerantes en la contienda europea. Pero los que fueron con tal creencia al teatro de Novedades, han debido sufrir una profunda decepción.



DON ANGEL GUIMERÁ

Nada hay, en efecto, en la nueva obra del eminente dramaturgo catalán que pudiera servir de fundamento a semejante especie. Se trata de un drama de tesis pacifista, mejor dicho, de un poema cristiano. El poeta exalta en él la paz, el altruismo, la fraternidad y execra la violencia y el odio. Sin duda lo que ha movido la pluma del autor, ha sido el espectáculo horrendo que nos ofrece la guerra, pero su obra se mantiene en un plano superior a todo sentimiento partidista.

“Jesús que retorna” es la expresión de un alto idealismo cristiano que aspira a que los impulsos egoístas y dominadores que conducen a la desunión, al desgarramiento, a la guerra, sean substituídos por los dulces sentimientos del cristianismo. Nataniel es un personaje misterioso y soñador, de origen desconocido, que surge en el momento en que dos pueblos están en guerra. Nataniel, alma generosa, va por todas partes predicando la paz; la efusión con que habla, las conmovedoras

parábolas de que se sirve para persuadir a sus oyentes, la sugestión, en fin, que ejerce sobre cuantos lo escuchan, hacen que el pueblo le tome por Cristo redivivo y lo siga en gran muchedumbre. Pero Rodolfo, el rey que ha declarado la guerra, manda tropas para que impidan el paso y Nataniel, herido, es llevado al palacio del conde Orlof, donde se encuentran el príncipe Demetrio y su amada Gladys. Nueva Magdalena, Gladys, se siente fascinada por aquel ser superior y misterioso y resuelve defenderlo.

El rey Rodolfo destierra a Nataniel, pero un niño descorre el cerrojo de la prisión y Nataniel, libre, corre al palacio del príncipe Demetrio. Llega en el momento en que se reciben noticias de que el príncipe heredero es vencedor, pero pronto nuevas noticias hacen saber que el ejército del reino está derrotado y el caudillo muerto.

El pueblo, que oía momentos antes a Nataniel como a un ser sobrenatural, clama ahora movido del espíritu de venganza por la continuación de la guerra. Nataniel, rodeado sólo de los más adictos y de Gladys y del príncipe Demetrio, reza por el advenimiento de la paz.

Más tarde logra con sus predicaciones que se pacte un armisticio para sepultar a los muertos, con el afán de que la suspensión de la lucha traiga la paz definitiva. Las palabras elocuentes con que pinta a los combatientes los horribos efectos de la guerra los determina a deponer las armas y a abrazarse fraternalmente, pero la ambición de unos y otros rompe la momentánea armonía; cada cual quiere conservar lo ganado al adversario y la guerra al fin prosigue con mayor violencia. Al comenzar esta nueva etapa, Nataniel es herido mortalmente. “Volveré, volveré”, dice a punto de morir. “Y tú también volverás”, añade, mirando a Gladys, que recoge sus postreras palabras.

Tal es, en esencia, el argumento del drama de Guimerá. Apenas hay necesidad de decir que los parlamentos de Nataniel, bellísimos todos, son admirables glosas evangélicas. Todo el mundo reconoce que, técnicamente, la obra de Guimerá es de valor indiscutible. Hay efectos teatrales de primer orden.

El segundo acto es el mejor; el final avasalla al auditorio. Pero en lo que no hay unanimidad ni mucho menos es al apreciar la concepción artística que se desenvuelve en “Jesús que retorna”. El pensamiento no puede ser más plausible, y en esto, todos convienen; pero mientras unos comentan que Guimerá ha acertado a presentar bellamente un horrible pensamiento, otros estiman que hay en la obra una falta notoria de originalidad y fuerza artística.

Pero quizá este juicio, formado el día del estreno, sea demasiado precipitado. El público barcelonés se rindió sin reservas al alto prestigio de Guimerá y lo aclamó calurosamente, obligándole a pronunciar desde el escenario algunas palabras de agradecimiento.

X. X.

Notas bibliográficas

La Casa Editorial Prometeo, de Valencia, continuando su magnífica acción cultural, ha empezado la publicación de las “Obras completas de Shakespeare”.

Por primera vez tendremos una edición completa de las obras de Shakespeare. Un gran acierto constituye esta tirada de las obras de aquel genio inmenso. Además de que, en España, sus obras se hallaban dispersas e informes, carecían de las importantes anotaciones que abundan en la presente edición, la cual va encabezada con el soberbio estudio que hizo Víctor Hugo sobre Shakespeare.

Otro de los alicientes de estas “Obras completas” es su extraordinaria baratura. Constarán de doce volúmenes primorosa-

mente impresos y con portadas a todo color.

Acaban de ponerse a la venta en todas las librerías, y al precio de una peseta volumen, los dos primeros tomos, cuyo índice es el siguiente:

- Tomo I.—«William Shakespeare», por Víctor Hugo.—«Hamle, príncipe de Dinamarca».—«Los dos hidalgos de Verona».
- Tomo II.—«Otelo, el moro de Venecia».—«Medida por medida».—Cuento de invierno».

Los Contemporáneos

Entre los escritores que cultivan actualmente la literatura «madrilenista», tal vez sea Fernando Mora el más novelista de todos, Galana prueba de esta afirmación nos ofrece su novela «Las tres Marias» que publica esta semana «Los contemporáneos».

Izquierdo Durán ha ilustrado con sumo acierto la novela, y en la hoja suplemento que completa el número, colaboran, entre otros, Aguilar Catena y Martínez Olmedilla.

VENTA DE CORCHO

Se vende el de las dehesas «Sierra del Pendón» y «Valhondo», situadas en el término municipal de Higuera de Vargas y pertenecientes a la sociedad «La Benéfica».

Para tratar dirigirse al presidente de dicha sociedad en el domicilio de la misma, calle del Castillo.

DESDE MÉRIDA

Salón-Teatro.

El sábado 3 de Marzo se ha estrenado el drama en cuatro actos, basado en la novela de Diderot «La monja», arreglo de G. Corral, «El calvario de una madre, o Sor Teresa», obra que emocionó y gustó mucho.

Carlota Pla en la Abadesa estuvo como debe estar una artista, de sus facultades, haciendo llorar y enternecer a muchos espectadores.

La señorita Ibañez Pla también desempeñó su papel de Josefina admirablemente, así como la señorita Rubio en Sor Cecilia, Presentación Espallardo en Sor Agustina, y en fin, todas las demás artistas que tomaron parte, cumplieron.

Miguel Ibañez hizo muy requiebren el papel de don Gustavo, así como el señor Martín en don Teodoro; el señor Rossi en Donato estuvo superior y todos los que tomaron parte cumplieron en sus papeles, tributándoseles atronadores aplausos.

Hoy se ha estrenado la comedia en tres actos, derivada de una obra extranjera por Antonio Fernández y R. G. del Toro y titulada «El valiente capitán», obra que despertó la hilaridad del público.

Sobresalió el señor Ibañez en España, haciéndonos reír no solo con los chistes de la obra, sino con sus gestos y sus actitudes.

El señor Rossi en Alejo, también hizo reír muchísimo y los damas desempeñaron con cariño sus papeles.

Hubo para todos muchos aplausos.

Mañana se pondrá en escena por segunda vez «Marianela», creación de Carlota Pla.

F. CÁCERES.

4-3 1917.

GRAN OCASION Se vende, por un precio muy económico, un magnífico LANDÓ. Darán razón:

San Juan, núm. 15

Notas sobre elecciones

Al «Liberal Extremeño» no le ha agradado—y eso no nos extraña—las impresiones que nos habían comunicado de los pueblos del distrito de Badajoz Olivenza e hicimos públicas en LA REGIÓN del día

3, acerca del seguro fracaso de la candidatura de Santos Redondo.

Procura rectificar nuestra información y dice, entre otras cosas, ser falso que los pocos amigos que el señor Lopo tiene en Torre de Miguel Sesmero, se marcharan de caza al saber que don Jesús, con Santos Redondo, se proponía ir a dicho pueblo.

¿Con que es falso lo que dijimos? Pues sí lo es, ¿cómo se explica que habiendo ido don Jesús al Almendral y siendo tan corto el trayecto entre Almendral y la Torre, que se recorre a pié en pocos minutos, no fuese a este último pueblo, como era su propósito?

También afirma el colega no ser exacto que el señor Lopo carezca de representantes en Táliga, y en algunos de los otros pueblos que indicamos. (Respecto a dos, guarda un prudente silencio.)

Ya veremos los votos que el día 11 tiene el señor Santos (suponiendo que éste sea el candidato) en los mencionados pueblos.

Y si el candidato es otro (en la hipótesis de que los lopistas no desistan de la lucha) sacederá lo mismo.

El «Liberal Extremeño» habla, en un artículo que publicó el 3, de «su candidato» por el distrito de Badajoz Olivenza; pero no publicó el nombre de ese candidato.

Sin duda, al redactarse el artículo, tendría el «Liberal» la esperanza de que los albarranistas querían pactar con los lopistas, presentando aquéllos dos candidatos solamente y cediendo a éstos un lugar en la candidatura.

Pero, por lo visto, el jefe de los conservadores, recordando lo que pasó en las elecciones de diputados a Cortes, se ha negado a hacer el pacto que seguramente le propondría don Jesús, en la visita que le hizo en la tarde del sábado.

Aun cuando los conservadores presentaron tres propuestas por el distrito de Badajoz Olivenza, nos parece indudable que sólo aspiran a obtener un acta, que será para don Marcial Gómez Castaño.

Tanto es así, que si los lopistas no se hubieran empeñado en presentar propuestas, desechados porque los conservadores no querían coaligarse con ellos, hubieran ofrecido formular únicamente una propuesta, para que hubiera sido posible aplicar el artículo 29 en favor del señor Gómez Castaño, o de cualquiera otro candidato suyo, y de los señores Vázquez, Robles y Navarrete.

En ese caso la coalición liberal-republicana fronterista hubiese retirado tal vez la propuesta relativa al señor García Ubierna, quien solicitó su proclamación para el solo efecto de nombrar interventores.

Pastillas de la



NOMBRE REGISTRADO

IDEAL DE LOS PURGANTES

DEPÓSITO

Maravilla del estómago, antibiliosas

y depurativas de primer orden

Dosis: Una, laxante.—Dos, purgante. Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes; y usándolas puede comerse de todo y hacer la vida habitual.

FARMACIA M. ROSELLO.—BARCELONA

NOTAS TEATRALES

«El Centenario».

Pues señor, esta vez era un hombre viejo, muy viejo, tanto que estaba a punto de cumplir los cien años. Papá Juan, que era como cariñosamente le llamaban los suyos, tenía, como es natural, una numerosa familia: hijos, nietos, biznietos, sobrinos, etc., y se le ocurrió al buen viejo reunir a comer en su casa a toda la parentela el día en que se cumpliera el centenario de su nacimiento.

Sucedió que Papá Juan tenía una nieta llamada Currita, que era muy linda, grandemente ingenua, hermosamente sencilla y deliciosamente pizpireta, y que esta nieta estaba completamente enamorada de un individuo que se llamaba Trino, y a quien no conocía.

La nieta así se lo confesó al abuelo, y además le dijo que tenía un retrato de Trino que si él quería, iría a por él para que lo viera, y se fué a buscarlo. En este momento entra Trino y cuando vuelve la chica con la fotografía, se lo encuentra abrazado a su abuelo, e instintivamente, no hace más que verlo, y en seguida supone que el recién llegado es el que ella adora, quedándose con esto muy sorprendida.

Después se celebra la fiesta que se había proyectado, Trino se enamora de la nieta, y es probable que se casaran y vivirían felices. Y, «colorín colorao...»

El que haya leído lo anterior, habrá creído, sin duda, que nos hemos entretenido en narrarle un cuento de Calleja. Pues no señor, este es el asunto de la obra de los hermanos Quintero «El centenario», y que ayer se estrenó en nuestro coliseo.

Son tres actos, que transcurren sin pena ni gloria, no habiendo en toda la obra, no conflicto dramático que sería mucho pedir a los Quintero, ni siquiera la más leve contrariedad. Es una narración pesadísima y pueril que resulta insopportable.

Los artistas cumplieron admirablemente su cometido, principalmente la señorita Delgado Caro, que interpretó a las mil maravillas su papel de Currita, así como los suyos respectivos las señoras García y Caro, y las señoritas Martín Gómez, Rómea y Hernández.

Muy bien los señores Meseguer y Marchante, e igualmente los señores Molineiro, Rubio y Benavides.]

El señor Simó Raso rayó a una altura inmensa, demostrando que su talento artístico es maravilloso, acomodándose a todos los tipos por muy opuestos que éstos sean. Así se comprende que en obras tan insustanciales como la de anoche, se levantara la cortina repetidas veces. Sentimos verdaderamente que su estancia entre nosotros sea tan breve.

Función para hoy

Estreno del drama en tres actos y un epílogo, de Melchor Lengyel, adaptada a la escena española por Federico Reparaz, intitulada «Los hijos del Sol naciente».

También se representará, aunque no está anunciado en los programas, el diálogo «Los chorros del oro».

Por ser despedida de la compañía y por ser beneficio de Simó-Raso, la función de hoy será un lleno para el teatro.

J. J. Z.

Local y Regional

Don Jesús Lopo salió el domingo por la tarde para Madrid, y no para Mérida, como por error material se dijo en LA REGIÓN de ayer.

«Gran café de la Unión»

Conciertos para hoy 4

A las dos y tres cuartos.—Violin y piano.

- 1.º Obertura.—Generalli.
- 2.º Czardas.—Monti.
- 3.º Nuit d'amoug.—Gordo.

A las nueve y media.—Cuarteto.

- 1.º Cgmont.—Beethoven.
- 2.º M. Buterhay.—Puccini.
- 3.º Canción y Danza (violin solo).—Merzcapo.

- 4.º «La reina mora».—Serrano.
- 5.º Eva marcha.—Franc-Lehar.

Don Carlos Brioso prestó ayer juramento ante la Sala de gobierno de esta Audiencia, como letrado del Colegio de Abogados al que ha sido incorporado recientemente. Lo apadrinó don Emilio García Gonzalo, y todos los que asistieron al acto de la jura fueron obsequiados con esplendidez.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA, tómesese LAXATIVO BROMO QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

«Café Mercantil»

Programa para hoy 6

A las dos y tres cuartos.—Violin y piano.

- 1.º «Carmen».—Biset.
- 2.º «Cavallería Rusticana».—Mascagni.
- 3.º «Canción de Solveg».—Grieg.

A las nueve y media.—Cuarteto.

- 1.º «Gavote».—Laporte.
- 2.º «Fausto» (selección).—Gounod.
- 3.º «Concierto» (solo de violin).—Vieuxtemps.
- 4.º «La alegre trompetería».—Calleja.
- 5.º «Chanson de minuit».—Perpignan.

La Lipa

Continúa actuando con mucho éxito en esta Sociedad, la murga sevillana Les Fanos, dirigida por Rafael Reina, y que además de los números de música y canto, ejecuta obras cómicas, monólogos, etcétera.

También actúa, desde hace pocos días, en dicha Sociedad, obteniendo muchos aplausos, la cantadora de flamenco Adela (Niña Santamarina), acompañada por el reputado tocador de guitarra Manuel Alvarez (Montoya chico).

Baldomero Garcia participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumerereria a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

El Recreo

Siguen actuando en esta Sociedad, alcanzando muchos aplausos, los canzonetistas y bailarinas denominadas Las Romanitas.

El programa de los bailes es variado.

Ama de cría

Ofrece sus servicios una que es muy joven y reúne las condiciones apetecibles. Costanilla 30, darán razón.

REGISTRO CIVIL

Día 5

NACIDOS

Ana Paniagua Gaspar, Santa Lucía, número 23.

Hipólito Herrera González, Borja, 23.

Julia Gómez Palomero, Peñas, 43.

Magdalena Guerrero Cambero, Barriada San Roque.

Mercedes de la Oliva Pizarro, Santa Ana, 9.

FALLECIDOS

María López Garrijo, 22 años, lesión cardíaca, Martín Cansado, 83.

María Reimán López, 17 años, tuberculosis pulmonar, Hospital civil.

MATRIMONIOS

Alfonso Lozano Serrano, con María García Paniagua.

Ajos castaños de 1.º

a 40 céntimos kilo y 4 pesetas arroba. En la pescadería de la calle San Juan, frente a la Concepción.

EL TESORO

Ultramarinos finos

ECHEGARAY (ANTES SOLEDAD), 19

JUAN GONZALEZ PEREZ

Es la Casa que más afina en precios. Bacalao de 1,90, 2, 2,25 y 2,50 kilo. Conservas de pescados, extenso surtido. EL MEJOR CAFE el de esta Casa. Tueste diario, clases selectas.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: **VIUDA E HIJOS** de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Topon palladón y bizcochos de carne



Alimento ideal a base de harinas de carne y huevos, recomendado por los médicos a los débiles, convalecientes, anémicos, delicados del estómago, inapetentes, niños raquíticos y mal nutridos, desarrollo de los pechos etc. Se puede engordar 4 kilos al mes con este poderoso tónico de la terapia moderna Italiana.

El exitazo obtenido en España lo certifican los muchos partes de gratitud insertados en el interesante folleto que remite GRATIS el concesionario exclusivo en España. M. Canfarone, en Villanueva y Geltrú (Barcelona).

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD Paris

A LAS EMPRESAS



y ARTISTAS de VARIETES
TEODORO DE GONGORA
AGENTE ARTÍSTICO

PASAJE DE AMORES, 3, SEVILLA

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal. Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacisimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BESTARD, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidanse Reglamentos, Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

BADAJOZ. — Fig. La Minería Extremeña



Exigid, si queréis salvar á vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

PASTILLAS CRESCO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curareis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende: ARCO AGÜERO, 18, BAJO

COMPANÍA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

CAFES MOIDOS Y EN GRANOS

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO

DE BADAJOZ

Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUEGO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — ofeso

ra: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.

Honorarios: Billeto de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.



PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Agendas Bailly-Baillière para 1917

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA CONTIENE Secciones especiales para armar visitas, recibos útiles, gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesite para llevar ordenador y sin tener a que averiguar los múltiplos de los que se desarrrolla la vida moderna. PRECIOS Madrid: 2,75 y 3,25 pesetas. Provincias, 0,50 más	AGENDA DE BOLSILLO MÉDICO-QUIRÚRGICA PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Corrosivos, Telégrafos, Teléfonos, Transmisiones, etc. En Madrid, 2,10 más. En Provincias, 0,50 más	AGENDA DE BOLSILLO PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Corrosivos, Telégrafos, Teléfonos, Transmisiones, etc. En Madrid, 2,10 más. En Provincias, 0,50 más	AGENDA DE BOLSILLO MÉDICO-QUIRÚRGICA PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Corrosivos, Telégrafos, Teléfonos, Transmisiones, etc. En Madrid, 2,10 más. En Provincias, 0,50 más
AGENDA DE BOLSILLO MÉDICO-QUIRÚRGICA PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Corrosivos, Telégrafos, Teléfonos, Transmisiones, etc. En Madrid, 2,10 más. En Provincias, 0,50 más	AGENDA DE BOLSILLO MÉDICO-QUIRÚRGICA PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Corrosivos, Telégrafos, Teléfonos, Transmisiones, etc. En Madrid, 2,10 más. En Provincias, 0,50 más	AGENDA DE BOLSILLO MÉDICO-QUIRÚRGICA PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Corrosivos, Telégrafos, Teléfonos, Transmisiones, etc. En Madrid, 2,10 más. En Provincias, 0,50 más	AGENDA DE BOLSILLO MÉDICO-QUIRÚRGICA PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Corrosivos, Telégrafos, Teléfonos, Transmisiones, etc. En Madrid, 2,10 más. En Provincias, 0,50 más

VINO DE PEPTONINA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Para personas DÉBILES y CONVALESCENTES

Indicaciones: Indicaciones en los INSUFICIENTES de acción de fermentos y en la falta de acción de los jugos gástricos.

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

DE

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5. ÁLBUMS PUBLICADOS:
 MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE.

ACABA DE PUBLICARSE:
 GALICIA Y ASTURIAS

VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE, LUGO, OVIEDO, GIJÓN

De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, MADRID. — Teléf. S 90.

PRECIO: MADRID, 3 pias. PROVINCIAS, 3,50 pias. cada álbum.